



用实干回答好“全面小康之后路子怎么走”

常州强力推进建设五大明星城

现代快报记者从1月20日举行的常州全市领导干部大会上获悉,常州将大力弘扬“勇争一流、耻为第二”的常州精神,坚持不懈抓好项目、创新、环境三个关键,强力推进工业智造、科教创新、文旅休闲、宜居美丽、和谐幸福明星城市建设。

刘国庆

“勇争一流、耻为第二”

2019年,常州全市GDP总量预计7401亿元,人均GDP超过2.3万美元,列全国城市第9,稳居全国城市综合竞争力30强、全国相对富裕城市前10强。

“勇争一流、耻为第二”,这一常州精神,有历史文化积淀,常州市委书记齐家滨说,要认真落实省“两会”精神,动员全市上下,大力弘扬这一常州精神,推进“种好幸福树、建好明星城”新实践,用实干回答好“全面小康之后路子怎么走”的重大课题,推动高质量发展走在前列。

当前,“一带一路”交汇点、长江经济带、长三角一体化、苏南国家自主创新示范区等国家战略在常州叠加实施,既为常州增强城市发展动能带来重大机遇,也为提升城市能级和竞争力打开了新的战略空间。

齐家滨说,常州要以世界眼光、国际标准,提高站位、明确目标,更加全面地融入国家战略,在国家命题中找到常州答案。常州处于长三角几何中心,上海都市圈、南京都市圈、杭州都市圈在此交汇,具有“一点居中、两带联动、十字交叉”的区位优势。如何科学把握发展方位、精准谋划城市定位,全面提升城市能级,全方位接轨上

海,进一步强化“江苏中轴”主枢纽和长三角重要支点的地位,将常州打造成为串联苏南、浙北、皖南区域联动发展、服务国家战略的新增长极,这是需要深入思考和研究的紧迫课题。

推进建设五大明星城

在当天的大会上,齐家滨介绍,推动常州高质量发展走在前列,关键是要坚持不懈抓项目、抓创新、抓环境,加快实现新旧动能转换。同时,常州将强力推进工业智造、科教创新、文旅休闲、宜居美丽、和谐幸福五大明星城市建设,进一步提升城市综合实力和档次能级,进一步增强城市的知名度、美誉度和影响力。

常州工业基础扎实,工业门类齐全,中小企业众多,民营经济活跃。常州将顺应科技革命和产业变革的时代潮流,把智能制造作为重点,用信息技术嫁接传统产业,推动转型升级,厚植制造优势,全力打造工业智造明星城。

常州连续十多年开展“科技长征”,引进了一批大学大院大所,探索出了经科教联动、产学研结合、校企企共赢的“常州模式”。下一步,常州将更加主动用好用足各类创新政策和资源,在向智能制造高峰攀登、新旧动能对接转换中,走

好新时代“科技长征”路,开启新一轮自主创新浪潮,加快推进苏南国家自主创新示范区建设,打造科教创新明星城。

这些年,常州旅游凭借“无中生有、借题发挥”,走出了一条“资源创造型”发展新路,打造了如恐龙城、盐湖城等一批重量级旅游项目。常州将坚持“大旅游”理念,全力打造长三角独具特色、充满魅力的休闲度假目的地城市,打造“处处是景、时时宜游”的城景一体化发展格局,加快推进文旅休闲明星城市建设。

加快推进宜居美丽明星城市建设,常州将加快交通基础设施建设,塑造城乡特色品质,推进城市精细化管理,持续改善生态环境。

加快推进和谐幸福明星城市建设,常州要在民生保障上走在前列,紧扣小康建设“高水平”“全面性”要求,坚持把百姓的“关键小事”当成“头等大事”,织密扎牢人的一生保障网,聚焦重点领域和薄弱环节,努力让人民群众有更稳定的工作、更满意的收入、更好的教育、更高水平的医疗卫生服务、更可靠的社会保障、更舒适的居住条件。

针对提出的目标,常州还建立专班推进机制,成立包括城市发展战略、规划、定位等研究专班在内的26个工作专班。



送春联送温暖

日前,常州市军休二所和军休三所携手清潭三社区组织开展了“挥毫泼墨送春联,玉鼠送福纳吉祥”活动。军休干部们以“特殊志愿兵”的身份兵分两路,其中军休干部刘健明、朱振文、谷亚东、陆文轩为社区居民送春联,军休二所的军休干部钱耀忠和严严琪上门看望了两户困难退役军人家庭,并送上了慰问品和慰问金。“老兵新作为、温暖家园”守护行动是常州市2019年度30个创新社会治理重点项目之一。一年来,军休干部们积极发挥余热以及政治优势,融入社区,争当特殊志愿兵,成为全市志愿者队伍中一道亮丽的风景线。

陈艳 谢培 刘国庆 文/摄

多部门合力整治群租房

1月20日,常州警方召开新闻通气会通报群租房安全隐患专项整治行动相关情况。据悉,目前常州现有登记在册出租房屋56.7万户,其中群租房1.2万户。据悉,常州市政府成立全市群租房安全管理领导小组,出台《全市群租房安全隐患集中整治实施方案》,将民宿、养老院、家庭旅馆、厂企集中宿舍等人员集中居住、存在安全隐患的领域一并纳入整治,2020年开始,由自然资源、城管、住建、消防、供电等部门分别牵头开展违法占地和建设、治安、住房、消防、电气等5大主题整治。

据介绍,常州警方发挥“警格+网格”双网融合联动共治优势,动员社会力量,以全市503个老旧小区、305个安置小区、163个城中村及城郊接合部、地下空间、校企周边等群租房集中部位为排查

重点,结合“梳网清格”行动,滚动开展“逐栋、逐层、逐户”的地毯式排查。群租房安全隐患集中整治以来,共入户走访群租房2896户,新增登记群租房1793户,登记流动人口8.7万人,签订治安责任书4532份,发现各类安全隐患4019处,其中当场整改1506处,发放整改通知书568份。

同时,集中整治以来,常州共查处未经公安机关许可经营旅馆业、未按规定登记承租人信息、将房屋出租给无身份证件人居住、明知承租人利用出租屋犯罪不报告等违法行为263起,处罚违规当事人119人,其中行政处罚89人,比对抓获在逃人员7名。高新区分局河海所排查发现金田雅居一处非法民宿,通过网络APP经营民宿,根据《治安管理处罚法》对负责人金某行政拘留并追缴违法所得5万元。

荆轩 葛小林

长深高速曹山互通正式通车

1月20日,长深高速溧阳曹山互通建设工程项目正式通车,其收费站同日开征运营。

据悉,曹山互通位于溧阳上兴镇境内长深高速公路与341省道交叉处,是长深(宁杭)高速公路上新增互通项目,总投资约2.1亿元,施工方江苏通用路桥工程有限公司于2018年8月进场施工,2019年12月顺利通过交工验收,并获评2019年度常州市“平

安示范工地”。至此,长深(宁杭)高速公路在溧阳市境内的互通接口已达5个。

该互通的建成投运,不仅使溧阳建成、在建高速互通增至13个,高速互通数在全国县级市位于前列,同时将有力地助推曹山旅游度假区和经济开发区发展,为溧阳“接轨南京”的战略提供有力的交通支撑。

张国芳 葛小林

镇江供电轨道式巡检操作机器人上岗

“10千伏万达1H25、铁路1H36开关柜开关手车因绝缘性下降出现放电声,经机器人巡检发现并操作处理,无放电声,镇江高铁站及周边商业综合体供用电平稳。”1月19日,国网镇江供电公司变电运维室城中运维班班主王萌萌实时监测110千伏黄山变开关柜红外测温及局部放电数据。

春节临近,当天镇江供电公司

司举行2020年变电站反事故演习。演习现场,全国首个轨道式巡检操作机器人亮相。据悉,轨道式巡检操作机器人除了具备开关柜倒闸操作功能,还可用于变电站一、二次设备智能巡检、室内环境智能监控,以控制中心人员遥控机器人的方式取代传统的人工驱动车到站巡视操作的工作模式。

王亮 陈宇

常州火车站候车大厅设医疗服务点

旅客晕倒,立即有医生上前救助

1月20日上午,常州火车站候车大厅一名旅客突然晕倒,客运员发现后,及时喊来站内医疗服务点的医生进行了救助。据悉,从16日起,第904医院在常州、无锡、苏州三地火车站春运一线同步设立医疗服务点,为过往军人军属、退役军人和人民群众提供贴心的医疗服务。

当天上午9时许,常州火车站客运值班员陈颖发现一名旅客突然晕倒在候车大厅,急忙喊来设在火车站内的第904医院医疗服务点的医务人员进行救助。

医务人员到达事发点后,发现一名男子面色苍白,神志不清,平躺在地上,在轻拍和呼叫后,才逐渐苏醒。客运员和医生将其扶坐起来后,并让他吃些糖水和食物,大约过了5分钟,他的意识才完全恢复。

在经过简单的检查,排除脑血管意外等危险因素后,大家把男子送往休息室休息。男子表示无需前往医院治疗。医生对其进行了血压、血糖等检查,确保安全后告知其注意事项,客运员和医生才离开现场。

据介绍,联动保障部队第904医院发挥地域优势和应急保障特点,自1月16日起,在苏州、无锡、常州三地火车站春运一线同步设立医疗服务点,重点为过往军人军



候车大厅一旅客突然晕倒,医生和客运员接力营救 通讯员供图

属、退役军人和人民群众提供贴心的医疗服务。

据车站工作人员介绍,由于春运期间客流拥挤,大部分归家心切、情绪紧张,还有不少老人和孩子,难免会发生一些意外,虽然车站也配备了一些急救设备,但毕竟车站工作人员专业度不够,遇到紧急情况主要还是依赖于专业的医疗救援,但等待救援时间又会错过抢救时机。现在,医务人员就在春运现场,不仅能为特殊群体提供简

单的医疗咨询和检查,还能在应急时为抢救生命争取时间。

在常州火车站候车大厅的医疗服务点,第904医院常州医疗区配备了常用的急救器材和20余种急救药品,只要有旅客需要,可以免费领取感冒、肠胃不适、外伤等常用药品。据了解,第904医院成立以来,这是第二次在春运期间提供医疗保障服务。根据计划安排,这次医疗服务将持续到2月6日。

刘猛 王之辉 刘国庆